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Oponentský posudek

Předloženou diplomovou práci Anety Futerové oponuji již podruhé a musím úvodem s potěšením konstatovat, že jazyková úroveň práce doznala pozitivních změn, což významně zlepšilo úroveň textu  a projevilo se ve výsledném hodnocení.
Autorka se zabývala fenoménem kultu osobnosti Klementa Gottwalda v letech 1948-1989 z hlediska mocenské strategie režimu. Autorka nejprve představila Stalinův kult osobnosti, aby následně na základě pečlivé analýzy československého kultu osobnosti Klementa Gottwalda zohlednila jeho specifika, která vycházela z československé národní tradice. Konstruování a proměny kultu obsáhle sledovala v několika oblastech – v institucionální a mediální rovině, v umělecké oblasti, v rovině sémantické i sémiologické a v neposlední řadě ve vytváření historického narativu komunistické strany. Zabývala se současně projevy vůdcovského principu v socio-kulturním prostoru komunistického Československa, a to konkrétně na základě analýzy prezidentské volby, pohřbu  K. Gottwalda, na podobě kalendářního roku, toponomastiky, fenoménu škol Klementa Gottwalda či udílení čestných občanství obcemi.
Za základní přínos předložené diplomové práce pokládám zjištění, že ač byl kult osobnosti odrazem sovětizace Československa, zobrazování „vůdce“ se v letech 1948-1989 výrazněji neměnilo, což svědčí o specifické podobě destalinizace v Československu, jak autorka dokládá na rozsáhlé sondě výukových textů školních učebnic dějepisu a analýze filmové a televizní tvorby. 
Bohatá heuristická základna, komparace sekundární literatury a vlastního archivního výzkumu  a v neposlední řadě kombinování různých metod (diskurzivní analýza, sonda, lingvistická metoda, sémiologická analýza aj.) přispěly k tomu,  že autorka sepsala promyšlenou a argumentačně bohatou  práci.  
Jazyková korektura první verze diplomové práce textu výrazně prospěla nejen z hlediska gramatického, nýbrž přispěla i k lepší čtivosti a srozumitelnosti textu. Zásadní jazykové nedostatky autorka odstranila. V práci se vyskytují pochybení v interpunkci, ale jsou spíše ojedinělá.
Diplomová práce Anety Futerové splňuje všechny předpoklady kladené na tento druh absolventských prací. Je kvalitním příspěvkem nejen k fenoménu kultu osobnosti, ale obecně i k výzkumu komunistického panství v Československu.
Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm A (výborně).
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